

La tirante situación en torno a Formosa, puede estallar en otra guerra

Iniciamos hoy nuestro acostumbrado comentario—balcón al exterior—, con una noticia que nos llega de Monroe (New Hampshire, Estados Unidos). Dice así: «El senador Vayles Bridge ha declarado en un discurso que la situación militar en torno a Formosa es tirante y puede explotar en otra guerra en el Extremo Oriente». Aclaró que no tenía ningún informe especial oficial, pero señaló que es muy posible una tentativa por parte de los comunistas; «para averiguar cómo reaccionarían las fuerzas navales norteamericanas a una invasión en gran escala de las islas frente a la costa china en poder de los nacionalistas».

Hasta aquí lo que nos transmiten las Agencias informativas. Ciertamente, Formosa representa para el continente chino, algo así como las Baleares para el territorio español y de ahí que el actual Gobierno rojo de China, tenga la espina clavada mientras Formosa se halle en manos de su adversario mortal.

«Serán rápidos en el disparador» dijo el almirante B. Stump, comandante en jefe de la Flota del Pacífico refiriéndose días pasados a la actuación de los cazas americanos que patrullan entre Formosa y el litoral chino.

Lo de que serán rápidos no fué una mera fórmula retórica ya que esos mismos cazas de Stump derribaron dos aviones chinos antes de que estos últimos se enterasen de la rapidez de sus adversarios para poder regresar al litoral.

Esto ocurrió hace ya algún tiempo pero desde entonces el almirante Stump no solo no ha alterado sus órdenes sino que para estar más cerca del campo de acción se trasladó su Base naval desde otras islas del Norte a la Bahía de Subic en Filipinas para mejor vigilar los acontecimientos enfrente de Formosa.

Como Mao Tse Tung ha declarado su ferviente deseo de ocupar Formosa por todos los medios y como entre Formosa y China se halla de patrulla perenne la Séptima Flota de los Estados Unidos encargada precisamente de interceptar cualquier acción, puede afirmarse que hoy el punto de tensión más álgido de todo el globo se halla en esos estrechos que separan a Formosa del litoral.

Buques de guerra rusos, para proteger la navegación de Mao Tse Tung

Desde que la Séptima Flota americana patrulla por el estrecho de Formosa y sobre todo desde que los nacionalistas chinos disponen de lanchas rápidas

Dos vacas entran en una casa de vecinos de Valladolid

VALLADOLID.—En la calle de la Victoria, en el puente Mayor, se desmandaron dos vacas, espartadas por unos muchachos, y, en su huida, se metieron en la casa número 38. Una de las reses subió la escalera y se introdujo en las habitaciones del primer piso, produciendo la natural alarma entre los inquilinos, y la otra intentó también el acceso al piso, pero debido a su mayor peso destrozó uno de los tramos de la escalera, lo que la impidió seguir adelante.

Como los inquilinos no podían hacer descender a la vaca trepadora, que afortunadamente era mansa, dieron aviso al parque de bomberos, y una de sus secciones logró bajar al animal después de realizar algunos preparativos en la escalera hundida por su compañera, que huyó rápidamente. —(Cifra).

precedentes de Washington los ataques contra la navegación china se producen sin cesar.

En estas circunstancias vienen a aguas de Shangai barcos de guerra soviéticos que por lo visto traen la misión de «neutralizar» los ataques protegidos por la flota americana. Todas las circunstancias van pues sumándose para hacer del estrecho de Formosa la zona más peligrosa para un incidente que produzca un choque de consecuencias irreparables entre Estados Unidos y la China de Mao Tse Tung. En Formosa hay un ejército de más de 600 000 soldados nacionalistas entrenados y armados por Norteamérica listos para la lucha cuando lo ordene Washington.

Enfrente sobre el litoral hay otro ejército comunista varias veces superior deseoso por su parte de poner el pie en Formosa para acabar con el régimen de Chang Kai Chek, y en medio solo está esa flota americana encargada de proteger a Formosa de cualquier intento de invasión.

Es posible que si los nacionalistas chinos prosiguen atacando los barcos rojos, cualquier día la aviación comunista realice un ataque en gran escala contra las islas que se hallan entre Formosa y el litoral.

En Formosa además de portaaviones americanos, hay campos de entrenamiento dirigidos por americanos y aerodromos donde se entrenan los chinos bajo la dirección americana también. Si algún imponderable no cambia la situación, todo indica que cualquier incidente entre nacionalistas y comunistas pueda complicar repentinamente la situación en torno a Formosa con rumbos insospechados.

“La Nación”, de Ciudad Trujillo, aboga por el ingreso de España en la O. N. U.

CIUDAD TRUJILLO, 3.—El importante diario de esta capital, «La Nación», en su número de hoy, publica un extenso artículo, con titulares a toda plana, en el que aboga con poderosas razones por el ingreso de España en la Organización Mundial de las Naciones Unidas y asegura que, mientras esto no se lleve a cabo, la representación hispanoamericana, en la referida Organización mundial, estará incompleta.—EFE.

Entierro en Barcelona de la hermana del Cardenal Primado

Con el doctor Pla y Deniel presidieron el arzobispo de Barcelona y el abad de Poblet

BARCELONA.—Se ha verificado el entierro de los restos mortales de doña Emilia Pla y Deniel, hermana de su eminencia el Cardenal Primado de España, fallecida anteayer, a los ochenta y cinco años de edad.

Presidió el Cardenal Pla y Deniel, a quien acompañaban el obispo de Barcelona, doctor Modrego; el abad de Poblet, padre Garreta, y el canónigo doctor Urpi. En una segunda presidencia figuraban el presidente de la Audiencia, señor Peñalva; vicepresidente de la Diputación, señor Madariaga; gobernador militar, general Lambea, que representaba al capitán general, y otras representaciones oficiales. Seguía luego el duelo familiar, en el que figuraban el embajador de España y ex alcalde don Miguel Matéu Pla y sobrinos de la extinta. En el séquito se hallaban diversas personalidades barcelonesas, de la Curia Diocesana, Ordenes religiosas, Acción Católica y representaciones de Corporaciones y entidades oficiales y privadas.

En la parroquia de Belén, el

EL DIARIO DE AVILA

PERIODICO DE LA TARDE

Año LVII, Núm. 17.110.

Precio: 80 céntimos

Viernes 3 de septiembre de 1954

Temperaturas extremas de Avila

Del Observatorio de la capital
Máxima, 25,6
Mínima, 11,2

FRANQUEO CONCERTADO

Estados Unidos protestan por la publicación en la prensa filipina del proyecto yanqui sobre la alianza del Suroeste asiático

WASHINGTON, 3.—Los Estados Unidos han protestado ante el Gobierno de Filipinas, por la publicación no autorizada en la Prensa filipina del borrador del proyecto norteamericano sobre la pretendida Alianza del Suroeste Asiático.—EFE.

El primer ministro indio, Nheru, visitará la China roja en octubre

NUEVA DELHI, 3.—El primer ministro de la India, Pandit Nheru, ha aceptado una invitación, que le ha sido formulada por el gobierno comunista de Pekín, para que visite la China roja cuyo viaje llevará a cabo Nheru en el próximo mes de octubre. Según Nheru, dicha visita tendrá carácter «amistoso».—EFE.

Más viviendas protegidas se van a construir en Tarifa

TARIFA (Cádiz) 3.—La Corporación municipal de esta ciudad, ha aprobado un nuevo proyecto de construcción de cuarenta y ocho viviendas protegidas, aparte de otras que del mismo tipo, se van a edificar, merced a la ayuda del Patronato José Antonio.—(Cifra).

La Dirección General de Obras Hidráulicas ha aprobado definitivamente el proyecto de reforma y ampliación de la red de distribución de aguas en Avila

Ha quedado designada la Comisión de Festejos.—Se van a derruir las fincas ruinosas enclavadas en el Corralón.—Hacia la terminación de las casas para los subalternos

Otros importantes acuerdos del Pleno del Ayuntamiento

Presidida por el ilustrísimo señor alcalde de la ciudad, don José María Martín Sampedro, y concurriendo los tenientes de alcalde don Arturo González, don Ildefonso Sánchez y don Antonio Blanco; los concejales don Leoncio Jiménez, don Ildefonso San Román y don José María González; el secretario de la Corporación, don Alfredo Olavarría, y el interventor de fondos, don Pedro Ortego, ha celebrado sesión extraordinaria el Pleno del excelentísimo Ayuntamiento.

Abierta la sesión por el señor alcalde, se procedió, de su orden y por el secretario actuante, a dar lectura del borrador de la anterior, que fué aprobado unánimemente, ratificándose sus particulares.

Previo informe favorable del señor Letrado asesor, del interventor y del secretario, se atendieron sendas solicitudes de los funcionarios administrativos don Cayetano Martín, don Pascual Jiménez y señorita Victoria López, sobre reconocimiento, a efectos de percepción de quinquenios, de sus servicios interinos.

Se ratificó acuerdo anterior en relación con la venta directa de los solares números 4 y 9 de la manzana E 14 de la Zona Este del Ensanche, a favor del solicitante don Antonio Alcón de Castro, vecino de Madrid, todo ello sobre la base de que se ajuste a las condiciones que sirvieron de base a las subastas antecedentes.

Por coincidir, en parte, sus peticiones—referentes a adquisición de solares en la Zona Este del Ensanche—, se facultó a la presidencia para resolver peticiones suscritas por don Justino Martín Camarero, vecino de Mingorría, y don Manuel Mateos Blanco, de esta vecindad.

Botadura de un nuevo remolcador para la Marina de guerra

CARTAGENA.—Se ha efectuado la botadura del remolcador de alta mar «R. A. 1a», primero de una serie de esta clase de buques que se construyen en la factoría de la Empresa Nacional Bazán de Construcciones Navales Militares para la Marina de guerra española. Al acto, que fué bendecido por el teniente vicario del Departamento, asistieron las autoridades de Marina y el alto personal de la Empresa.—(Cifra).

Se recrudecen los actos de violencia en Túnez

Otros dos campesinos muertos

TUNEZ, 3.—Se señalan nuevos actos de violencia en esta ciudad. Últimamente han aparecido muertos un campesino y un hermano del mismo. Según las autoridades francesas, los atacantes que iban vestidos con uniforme de color y armados con carabinas y fusiles ametralladores, sumaban más de quince.

El número de víctimas producidas en la campaña antifrancesa, ha aumentado al ser descubiertos recientemente, los cadáveres de dos capitanes y otros oficiales y suboficiales militares.—EFE.

Se accedió a lo solicitado por don Víctor Alcón de Castro, vecino de esta población, sobre compra directa de los solares números 10 y 11 de la manzana E 14 de la misma Zona, haciéndose constar que el señor Alcón representa a «Inmobiliaria Avila».

También se accedió a lo solicitado por don Gabriel Castellano y García-Benito, sobre adquisición, también por el sistema de gestión directa, del solar número 9 de la manzana E-20 de la repetida Zona del Ensanche.

En las condiciones que se detallan en el particular correspondiente, se accedió a lo solicitado por don Fausto Jiménez Pérez, sobre futura construcción de chalet en la Zona de San Roque.

Igualmente, fué atendida instancia de don Alfonso Rodríguez Rebollo, al que se otorga licencia para construir otro chalet en la misma Zona, todo ello con estricta sujeción al proyecto previamente visado en sentido favorable por la Fiscalía de la Vivienda.

Después de examinadas, fueron aprobadas las plantillas de los distintos funcionarios del Municipio, acordándose su remisión a la Superioridad.

Fué designada la Comisión de Festejos que ha de organizar los que se celebren en honor de la Patrona de la ciudad, Santa Teresa de Jesús, quedando constituida en la siguiente forma: presidente, don Arturo González Fernández, y vocales, don Esteban Rodríguez Martín, don Antonio Blanco Maeso, y don Ildefonso San Román Collino.

El ilustrísimo señor alcalde-presidente dió cuenta del estado de la tramitación de los expedientes que se instruyen, sobre compra, permuta y venta de terrenos, para el establecimiento de los nuevos servicios de la Compañía Telefónica Nacional de España, de los cuales ya ha sido retornado del Ministerio de la Gobernación el referente a la permuta solicitada, que ha sido resuelta en sentido favorable. La Corporación quedó enterada.

Previo declaración de urgencia, por la unanimidad de los señores asistentes, y en relación con el punto anterior, se acordó proceder al derrido de las fincas ruinosas enclavadas en el «Corralón», que han estado ocupadas por los empleados que trasladan su residencia al nuevo grupo del Patronato Benéfico Construcción «Francisco Franco».

Se acordaron las normas por las que debe regirse la asistencia médico-farmacéutica a los funcionarios del Ayuntamiento.

La Excma. Corporación quedó enterada del contenido de la resolución que ha sido adoptada por la Dirección General de Obras Hidráulicas, por la que se aprueba el expediente de información pública y, de forma definitiva, el proyecto de reforma y ampliación de la red de distribución de agua a la ciudad. Asimismo, quedó enterada de

que la Junta Nacional del Paro ha concedido a Avila y localidades de su provincia la cantidad de 330.000 pesetas.

Fueron estudiadas varias soluciones para la mejor iluminación de las vías más importantes de la población, acordándose verificar pruebas en la plaza de Santa Teresa.

El ilustrísimo señor alcalde-presidente dió cuenta de la generosa actitud del Patronato Benéfico de Construcción «Francisco Franco», que va a realizar, con cargo a sus fondos, varias obras de mejora y embellecimiento del Campo Municipal de Deportes. La Corporación, por unanimidad, acordó que por la presidencia se manifieste la más sincera gratitud del Concejo.

Por la iniciativa del señor alcalde, fué acordado contribuir con la misma cantidad que el año anterior en favor de la Tómbola benéfica de caridad.

También por la misma iniciativa, se acordó asistir en Corporación a los actos más salientes que han de celebrarse en la ciudad con motivo de la Asamblea del Año Mariano, contribuyendo en favor de estos actos con la suma de 1 000 pesetas.

En la sección de ruegos y preguntas, don Leoncio Jiménez se interesó acerca del estudio en que se halla el proyecto de construcción de un grupo de casas-viviendas para empleados subalternos, prometiendo la presidencia interesarse sobre su rápida solución.

Don Ildefonso San Román rogó que se estudiara la forma de abrir una nueva vía de acceso al nuevo Hospital Provincial. La alcaldía, de acuerdo con la presidencia de la excelentísima Diputación Provincial, se encargará de dar solución a este punto.

Don Leoncio Jiménez preguntó al señor alcalde sobre el actual estado de tramitación de los expedientes y proyectos de ampliación del abastecimiento de agua a la ciudad, contestándosele que se hallan pendientes de informe en la Abogacía del Estado de Valladolid y que sigue gestionándose la concesión de las ayudas estatales a que se refiere el Decreto de 1.º de febrero de 1952.

El señor González Delgado, don José María, formuló pregunta acerca del actual estado en que se halla el arreglo del sector de Santa Ana. El señor alcalde prometió urgir del arquitecto municipal la solución de este tema.

Y, por último, don Leoncio Jiménez interesó de la presidencia que ordene la mayor celeridad posible en los asuntos de obras.

Dr. EDUARDO RAMOS MEDICO-PUERICULTOR DIPLOMADO

De la Casa de Salud Valdecilla y Jardín de la Infancia de Santander Rayos X

Enfermedades de los niños Consulta de doce a dos Generalísimo Franco 11, 2.º Avila



¡Compadre! estos jóvenes republicanos de Avila son tremendos. ¿A qué no saben lo que preparan en el Juego de Pelota que hay en plaza de San Nicolás? Pues un mitin a las seis de la tarde con ¡once oradores! ¡Caracoles! Sólo nos faltaba esto para que aborrecieramos el régimen republicano.

—Pero que muy requetebien, Concejo Abulense. Antes que imponer nuevos impuestos que la gente protestaría con razón, un empréstito. El señor alcalde, previo un discurso de una hora consiguió que el Ayuntamiento aprobase el proyecto de contratación de una operación de crédito de 2.500.000 pesetas. Bienes que la garantizan: Obras de Abastecimiento de agua e ingresos totales municipales. La amortización se hará en 50 años con el interés del 5 por 100.

—Han regresado de Betelu y otras poblaciones del Norte don José y don Francisco San Segundo.

—«El Eco de Castilla» de buena fe, alarmó ayer a las gentes dando cuenta de la muerte del caballero abulense don Domingo del Río cuando este buen señor estaba tomando tranquilamente cerveza y unas rajitas de jamón serrano con unos amigos en la terraza de «Pepillo».

En su casa cayó como una bomba la noticia y pudo causar daños lamentabilísimos a su familia. Cuando ésta gritaba llena de dolor llegó el «muerto» por su parte y lo demás sucedido puede suponerse el lector.

Este «Eco» es tremendo. El otro día dijo que el farmacéutico don Santos Crespo había marchado a Zarauz cuando lo que hizo fué dirigirse al Voltoya a coger cangrejos y comerse una tortilla y buenos filetes de cordero con unos amigos. ¡Ojo! compañero... que alguien os quiere mal y os da esos noticiones...

RADIO AVILA

Emissora Sindical F. E. T.
número 32

Programa para el día 4 de septiembre de 1954

SOBREMESA.—De 1 a 4'30. Apertura: Minutos musicales; Resumen informativo; Discos dedicados; Plato del día; Combinado musical; Conexión con Radio Nacional de España; Últimas grabaciones musicales; Última hora de la actualidad; «Al filo de la semana», por José; Melodías para la sobremesa; Discos dedicados; Cierre.

TARDE.—De 7'30 a 10: Apertura; El Ángelus oración de la tarde; Peticiones del oyente; Concierto de la tarde; Discos dedicados; Retransmisión del Santo Rosario dirigido por el excelentísimo y reverendísimo señor Obispo desde el Palacio Episcopal; Conexión con Radio Nacional de España.

NOCHE.—De 10,15 a 1: «Vis-

CENTROS OFICIALES

Administración Principal de Correos de Avila

Límites postales del interior de esta Capital, a los efectos determinados en el artículo 10 de la O. M. de Gobernación de 14 del actual

Se hace público, para general conocimiento, que el área urbana de esta Capital que tiene la consideración de interior de la población, a efectos postales, es la determinada por los límites que a continuación se detallan, ambos inclusive:

Por la Zona Norte: Ronda nueva, Garaje Castilla, Cementerio, Viejo, Ermita de Nuestra Señora de la Cabeza, Ermita de San Martín, Bajada a la Encarnación, Barrio de Santa Teresa, Matadero, Barrio del Cozuelo, paredón del antiguo convento de San Francisco, Barrio de José Antonio Girón, Parque Móvil de los Ministerios Civiles y Convento de San Antonio.

Por la Zona Este: Paseo de Onésimo Redondo, toda la Estación Férrea con sus dependencias, Barrio de José Antonio Primo de Rivera y Plaza de Toros.

Por la Zona Sur: El extremo del nuevo Barrio de San Roque, Barrio de Santo Tomás, Convento de Santo Tomás, Hospital nuevo, Barrio de Los Bercoales, calle de San Benito, calle de Las Damas, plaza del Rollo, plaza de la Feria, plaza de Ocaña, Casa de Misericordia, Pielato de San Nicolás, barrida del Teso, Barrio de Nuestra Señora de Sonsoles y Barrio de Telares; y

Por la Zona Oeste: Toda la población incluida dentro de las murallas, con entrada por la puerta del Puente Adaja.

Avila, 31 de agosto de 1954.
El administrador principal,
Guillermo Neiras.

DELEGACION PROVINCIAL DE TRABAJO

Títulos y Tarjetas de Familias Numerosas recibidos en esta Delegación Provincial

Cualquier día laborable, de once a catorce horas, podrán pasarse por esta Dependencia, los señores beneficiarios de Familias Numerosas que a continuación se relacionan, para hacerles entrega del correspondiente Título o Tarjeta:

Títulos.—Doña Carmen Oyiedo Casado, don Rafael Rodríguez

peras», emisión que escribe y presenta don Evaristo Martín; Diario hablado de Radio Avila; Información deportiva por PP Luis Mayoral, y de caza y pesca por «Caypes»; Música de Norman Gran; Voces de la media noche; Programa especial de música; Cierre.

Empresa "La Serrana"
LINEA DE VIAJEROS
Avila - Fontiveros - Madrigal
Horcajo de las Torres

OFICINA CENTRAL:
Gdor. Fernández Jiménez, 2.
Teléfono 14 18. — SEGOVIA

Comunican a su distinguida clientela y público en general que desde el día 1.º de septiembre han quedado instalados todos sus servicios de mercancías y viajeros en el nuevo domicilio:

Avenida de Portugal, 17, duplicado
Teléfono 363. -- AVILA

Hernández, don Esteban Cuevas González.

Tarjetas.—Doña Marcelina García Sánchez, don José Hernández Terrón, don Leocadio San Segundo López, don Raimundo García Sánchez, don Benito García Sánchez, don Sinfórico Galán Pindado, don Juan Salmerón Calafat, don Miguel del Monte Blázquez, don Sabas Herrero Andray, don Vicente Caballero Garrón, don Ángel Benito Sáez, don Honorato Fernández Carrero.

El delegado de Trabajo accidental, Mateo Martín Velasco.

Universidad de Salamanca

Exámen de Madurez del Curso Universitario, Exámen de Grado Superior de Bachillerato y Exámen de Grado Elemental de Bachillerato correspondiente a la convocatoria de septiembre de 1954

CURSO PREUNIVERSITARIO

Exámenes de Madurez

Del 1 al 10 de septiembre en la Secretaría de la Universidad (Patio de Escuela 1), se verificará la matrícula, que podrán formalizar todos los alumnos declarados No aptos en la de junio, los no presentados a la misma y aquellos que aun habiendo sido declarados Aptos en cualquiera de los Grupos de Letras o de Ciencias, quisieran verificar la prueba de madurez para Grupo distinto. Para éstos les será válido el Examen verificado anteriormente a excepción de la parte de Latín o Problemas que no realizaron.

Los alumnos de nueva inscripción presentarán el certificado de aptitud dado por el Instituto o Colegio en que hayan realizado el Curso preuniversitario, dos fotos y relleno de impresos. Para los de inscripción repetida, cualquiera que sea su causa, solamente presentarán una foto y relleno de impreso. No se aplicarán reducciones por Familias Numerosas sino a los alumnos de nueva inscripción.

Grado Superior de Bachillerato
Del 10 al 20 de septiembre se abre el periodo de matrícula en la Secretaría de la Universidad para los alumnos no admitidos en la convocatoria de junio último y para los no presentados a la misma, incluidos los que obtengan la aprobación del 6.º y 7.º curso en este mismo mes de septiembre. Los documentos son: Para los alumnos repetidores solamente 2 fotos, Libro Escolar y relleno de impreso. Para los de nueva inscripción los mismos documentos más la partida de nacimiento y certificado de revacunación. Los alumnos aprobados en escrito, solamente verificarán el ejercicio oral, pero todos los repetidores pasarán al Grupo de Libres examinándose en los Tribunales seculares agregados a los Institutos donde terminaron sus estudios. Con los Colegios seculares o religiosos solamente se presentarán los alumnos aprobados en septiembre por los mismos. Los repetidores no tienen derecho a reducción por Familias Numerosas.

Grado Elemental de Bachillerato
Estas matrículas con las mismas condiciones del Grado Superior se verificará en las Secretarías de los respectivos Institutos del 10 al 20 de septiembre.

Todos los Centros (Institutos y Colegios) que presenten alumnos para los Grados Elemental y Superior en la convocatoria de septiembre actual, elevarán al Rectorado antes del 10 de sep-



Fallecimiento

En Burgos ha fallecido don Eufenio Olmedo Ortega, ingeniero jefe de la Sección Agronómica de dicha provincia. Había nacido en el próximo pueblo segoviano Donhierro hace sesenta y dos años, y estaba unido a nuestra ciudad por lazos familiares con don Mateo y doña Celsa Rogero Ortega, contando además con numerosas amistades en el ámbito social arevalense. Tanto estas familias, como sus hermanos, don Creseonio y doña Lidia están recibiendo numerosas muestras de pésame. Para asistir al acto del sepelio que tuvo lugar en el cementerio católico burgales, salieron para aquella capital sus sobrinos don Felice Rogero y don Antonio García.

El Parque arevalense se ducha

Se han hecho pruebas de subida de aguas del río Arevalillo para regar el Paseo Gómez Pamo, motivo de preocupación e interés de nuestra Corporación municipal. Parece que estas pruebas han dado el resultado apetecido, y nos alegramos de que en lo sucesivo este parque sea regado en la cantidad que sus plantaciones necesitan. Se comenta favorablemente esta obra hidráulica realizada por el actual Ayuntamiento, porque beneficia extraordinariamente a nuestro único parque, esperando que los encargados de su cuidado pongan el mayor celo y entusiasmo en sus plantaciones en general.

Agonías veraniegas

Los veraneantes van desfilando camino de sus domicilios; y, por tanto, Arévalo va quedándose con los vecinos habituales. El tiempo ha sido algo fresco y ha habido madrileño que por las noches lucía espléndida gabiardina; hemos tenido dos o tres días de gran calor, para bajar la temperatura seguidamente acompañado de tormentas bochornosas.

Ferías y fiestas

Entramos en septiembre, y la juventud arevalense pone sus ojos en las ferias y fiestas de los pueblos cercanos a Arévalo para marchar a ellos a divertirse. Estas fiestas pueblerinas gozan de gran simpatía entre nosotros, y son docenas y docenas de muchachos los que en bicicleta y autobuses marchan hacia estos vecinos pueblos, haciéndose ya programas de viaje, para las ferias de categoría de Medina del Campo, Salamanca y Valladolid.

Deportes. Fútbol

El domingo se jugó un partido de fútbol entre dos equipos de la localidad en el «Stadium Municipal» (1). En una próxima crónica dedicaremos a este partido y a este deporte un espacio más extenso de que hoy no disponemos. El motivo lo merece.

Onomástica

Celebraron su cumpleaños don

Hierros

Viguería, redondos, chapas, vespletinas, cuadrados, angulares, tuberías. Sasi Cortadora Meta lúrgica. Tomás Bretón 51 Nave 16 —Madrid.

tiembre, propuesta de dos Profesores Licenciados uno en Letras y otro en Ciencias que hayan de formar parte de los correspondientes Tribunales de cada uno de los dos Grados. Los Institutos además enviarán propuesta del personal que pueda ser nombrado para los cargos de Inspectores de Grado Elemental y Superior fuera de la circunscripción propia.

El rector.

Luis García, médico-odontólogo de esta ciudad, quien recibió muchas felicitaciones.

Cambio de residencia

Don Pantaleón García Rico ha salido para Medina del Campo, en donde, en lo sucesivo, fijará su residencia.

M.

La comarca de Arévalo por la Santísima Virgen

Es un hecho que se celebrará la Concentración Mariana en esta ciudad el 12 de septiembre.

Por estos campos de Castilla se pasará como Reina, María Santísima bajo distintas advocaciones en hombros de sus vasallos, los hijos de esta comarca. En la plaza pública se darán un apretado abrazo los honrados labradores de estos nobles pueblos con los que en esta vetusta ciudad moran al amparo de su Patrona, la Virgen de las Angustias.

Lleno el corazón de todos de una fervorosa corriente de amor mariano cual exige la ejecutoria de sus abuelos, vitorearán a la Virgen declarándola Reina de sus destinos y confesándola como a Madre que a todos ampara.

Formando precioso círculo en la plaza las imágenes, escuchará María los cantos del Solemne Pontifical al que asistirá nuestro Excmo. y Rvdmo. Prelado, quien en acto público dirigirá su paternal palabra a los fieles.

En magnífica procesión se desbordará la fe de esta comarca en honor de María Inmaculada; las autoridades de estos pueblos asistirán a dichos actos para pedir luz en el buen gobierno de sus subordinados; los padres para ejemplarizar a sus hijos; las juventudes para conducirse por el camino recto y todos se apresurarán a consagrarse por entero a tan buena Madre.

Arévalo y su comarca se dispone a vivir unas fervorosas jornadas que dejarán en los moradores de estas tierras un imborrable recuerdo.

NAVALPERAL DE PINARES

PUEBLOS QUE RENACEN

De clima espléndido y sano, gozan todas las sierras de la provincia. Pueblos de mejor comunicación son los que atraen aquellas familias que huyendo del calor propio de la estación, buscan el descanso.

Hubo pueblos en que murieron sus típicas costumbres; dejaron que poco a poco se disipasen las nieblas de la tradición. Circunstancias cortaron las raíces de su historia.

Uno de estos pueblos era Navalperal de Pinares. Situación inmejorable, punto de veraneo de muchas familias madrileñas y de otras capitales.

Estas familias que en visita pasan el verano, buscan alegría sana para ellos y distracciones para sus descendientes. Distracciones que cargadas de moralidad les haga gozar de unos meses agradables.

Navalperal ha vuelto a nacer. El tipismo aparece. De nuevo sus romerías se despiertan del letargo que sufrían. Se organizan fiestas patronales; conmueve al veraneante, le hace olvidar la agitada vida de la ciudad y le introduce en la antigua tradición de la vieja Castilla.

El deseo de todos es que no vuelvan a secarse esas raíces, raíces del pueblo que olvida el pasado triste, vive el presente y se preocupa del porvenir.

V. Miguel

Sección religiosa

SEPTIEMBRE 1954

Día 4, Primer Sábado.—Santos Moisés, Rufino, Teodoro, Julián, Marino; Cándida, Jerónima.

La misa y oficio divino son en Avila, de la infraoctava de los Santos Vicente, Sabina y Criseta, con rito semidoble y color encarnado. (Fuera de Avila, de Santa María in sabbato, con rito simple y color blanco.

Parroquia de San Pedro

Bendición con el Santísimo a las nueve y media de la noche.

Nuestra Señora de la Salud

La Comunidad de Siervas de María celebran solemne novena (del 4 al 12) en honor de su excelsa Patrona la Santísima Virgen bajo la advocación de Salud de los Enfermos.

Por la mañana, a las ocho y a las nueve, misas; en la de nueve se hará la novena rezada.

Por la tarde, a las siete y media, exposición de S. D. M., estación, rosario, plática por el muy ilustre señor don Mariano Taberna, canónigo de la S. A. I. Catedral, ejercicio de la novena, bendición y reserva.

Los días 4, 5 y 6 se celebran las Cuarenta Horas.

Novena a la Virgen de la Soterraña

Se celebra en la iglesia parroquial de San Vicente. Por la mañana misa rezada por las intenciones de los devotos. Por la tarde a las 7'30, exposición mayor del Santísimo, rosario, ejercicio de la novena, sermón por don Gregorio Coronado, y reserva.

Novena a la Divina Portera del Cielo

Se celebra en la iglesia de Reverendos Padres Franciscanos (San Antonio) en el primer Centenario de la definición del dogma de su Inmaculada Concepción. Comenzará el día 3 con los siguientes cultos:

Por la mañana, a las nueve, misa solemne en el altar de la Divina Portera del Cielo.

Por la tarde, a las siete y media, Corona Seráfica, exposición de S. D. M., ejercicio de la novena, sermón por don Evaristo Martín, terciario franciscano, solemne reserva y Salve Popular.

Primer Sábado de mes Cultos a Nuestra Señora de Fátima

Real Monasterio de Santo Tomás.—Por la mañana misas en el altar de la Virgen de Fátima desde las siete hasta las nueve inclusive.

Por la tarde, a las siete, ejercicio de los primeros sábados.

Ejercicios Espirituales para sacerdotes en la Casa de San Ignacio de Salamanca

El día 13 de septiembre, a las once de la mañana, comenzará la primera tanda para sacerdotes, bajo la dirección del R. P. Antonio Rubinos S. J., de la Residencia de La Coruña

Terminará el día 18 a las dos de la tarde. Importe de la pensión 175 pesetas. Pida cuanto antes su plaza a: Casa de San Ignacio. Paseo de San Antonio, 10. Teléfono 3603. Salamanca.

Se venden cien reses de ganado lanar, negras y blancas de negras, borregas, primales y sobres. Para verlas y tratar, con Veleriano de Juan, en Gotarrendura. Además tiene doce viejas.

O. N. de Ciegos

Delegación de Avila: Votado 7. (Sorteo del día 2 de septiembre) Premiado con 50 pesetas, el número 333 Y con 5 pesetas los terminados en 33

Otro tramo electrificado

Un nuevo tramo de línea férrea ha sido electrificado: el de Santander a Reinosa. Y al inaugurarlo, el ministro de Obras Públicas ha desplegado ante los españoles el panorama de las reformas que la red ferroviaria está experimentando con la electrificación. El resultado de esas reformas en curso, previsto por el ministro para 1956, es que se ahorrará un millón de toneladas de carbón, tan necesario para otros empleos. Realmente, España se había quedado a la zaga de las últimas técnicas ferroviarias, pero está salvando con brío su retraso. La inferioridad española que en lo tocante a comunicaciones de carril de hierro señaló el ministro de Obras Públicas en su discurso de Santander lleva trazas de desaparecer si siguen el ritmo actual las modernizaciones emprendidas en el servicio.

El plan de electrificaciones parciales o por tramos elaborado en 1949 está en sus últimas consecuencias. La mejora y el ahorro que de tal plan se deducen es patente: sólo en el trozo de línea electrificado desde Santander a Alar del Rey montarán a 50.000 las toneladas de carbón que habrán de ser descontadas del consumo actual. Hay una realidad a la vista ya: nuestros trenes empiezan a llegar con puntualidad a sus destinos. Esta formalidad horaria reviste en comodidad para los viajeros y en coyuntura favorable de venta para las mercancías: y crea esa satisfacción social que por todas partes se difunde al comprobar el buen funcionamiento de un servicio público.

Nos hacemos cargo de que todavía quedan muchos tornillos por ajustar en un mecanismo que hubo de pasar por la devastadora experiencia de una guerra y por las dificultades económicas que el comercio del mundo puso a nuestra necesidad de importar elementos de tracción. Pero el camino está trazado y se avanza por él al paso que permiten las circunstancias. En los últimos diez años han dado los ferrocarriles españoles un salto cuya longitud podemos ahora gozosamente admirar. La revolución que nuestro Talgo—invento nacional—ha traído al sistema ferroviario abre horizontes de optimismo para el futuro. Esa revolución está siendo ahora aceptada por los pueblos de mayor progreso técnico, como los Estados Unidos.

Las frutas de Cieza valen más de veinticinco millones de pesetas

CIEZA (Murcia).—Unos veinticinco millones de pesetas importan los frutos frescos que ha utilizado la industria conservera de la zona Cieza-Abarán en la presente campaña, cuya fase principal tocará pronto a su fin con la terminación de la conserva de tomate, ahora en pleno desarrollo.

Este año se han producido 126.000 cajas de conservas, para cuya confección se han consumido 7.250 toneladas métricas de frutos frescos procedentes no sólo de las huertas de Cieza y Abarán, sino de otras varias de la provincia y de la de Alicante, especialmente Calasparra, Mula, Cehegín, Almoradí y pueblos del valle del Ricote.

A la cabeza de la producción conservera de esta zona figura el albaricoque, con 45.000 cajas de 50 kilos neto, obtenidas de 2.750 toneladas de fruto seco; el tomate, del que se emplean 2.000 toneladas para 40.000 cajas de 25 kilos neto; el melocotón, con 25 mil cajas de 50 kilos, extraídas de 1.500 toneladas; figurando en último lugar la cereza, pera, ci-

ruela y manzana, de las que se utilizan un total de 1.000 toneladas para obtener 16.050 cajas de 50 kilos neto.

De esta producción sólo un 30 por 100 es consumido en el mercado interior, destinándose el 70 restante a la exportación. Los principales países consumidores son: Inglaterra, de conserva y tomate, y Francia y Bélgica, donde son especialmente apreciadas las calidades de pulpa de albaricoque, melocotón al natural y las confituras de ciruela y pera.—(Cifra.)

28.000 vagones de Trigo en Zaragoza

ZARAGOZA.—El total de la cosecha de trigo en esta provincia ha sido calculada por el Servicio Nacional de 27 a 28.000 vagones, con un valor que se eleva a unos 1.100 millones de pesetas. El Servicio lleva recogidos y comprados unos 12.000 vagones, por un importe global de unos 500 millones de pesetas, que han sido ya pagados. Aparte de los almacenes propiamente dichos, han tenido que ser habilitadas salas de baile, ci-

Mañana comienzan en el Campo de "Las Hervencias" las tiradas extraordinarias de Pichón

Los organiza la Sociedad de Tiro de Pichón de Avila y prometen jornadas muy interesantes

Ya han anunciado su participación destacados tiradores españoles y extranjeros

Durante los días 4, 5 y 6 de los corrientes, se celebrarán en el Campo de Las Hervencias organizadas por la Sociedad de Tiro de Pichón de Avila las tiradas extraordinarias de Septiembre que han despertado enorme interés entre los tiradores españoles y extranjeros.

El calendario general de las tiradas es el siguiente:

Día 4 de septiembre.—Copa de plata de la Unión Española de Explosivos y el 70 por 100. Copa de plata de la Excm. Diputación Provincial de Avila y el 70 por 100. Copa de plata de don Pedro Abelenda y el 70 por 100.

Día 5.—Copa de plata de la Casa Terry y el 70 por 100. «Gran Premio de Avila», dotado con 20.000 pesetas: 1.º, Copa de plata del excelentísimo señor gobernador civil; 2.º, Copa de plata del excelentísimo señor gobernador militar; 3.º, Copa de la Academia de Intendencia; 4.º, Copa del Reglamento de Defensa Química; 5.º, Copa de la Mutua Industrial y Mercantil; 6.º, Copa del Casino Abulense; 7.º, Copa de Piquío; 8.º, Copa del Bar Aguila de Gredos. Copa de la Federación Española de Tiro de Pichón.

Día 6.—Copa de plata del excelentísimo señor marqués de Espeja (Presidente de Honor) y el 70 por 100. «Campeonato de Avila» y 10.000 pesetas, 1.º, Copa de plata del Ayuntamiento de Avila; 2.º, Trofeo de don Antonio Guerras; 3.º, Copa de Educación y Descanso; 4.º, Copa de don Enrique Aboín; 5.º, Copa de Pepillo 6.º, Copa del Hotel Reina Isabel. Copa de plata del excelentísimo señor marqués de Valdeusa y el 70 por 100. Premios fijos: 30.000 pesetas.

nematógrafos y otros diversos locales para guardar todo este trigo.

Se subraya que sólo en la zona de los Monegros, donde este año han sido favorables las condiciones climatológicas, han sido recolectados 1.100 vagones de trigo, que por añadidura, ha sido del mejor rendimiento.—(Cifra.)

Las distancias serán para el Gran Premio, handicap, 15 pájaros, dos ceros excluyen, y para el Campeonato, 26 metros fijos, 15 pájaros, dos ceros excluyen.

Esta tarde comenzaban en la cancha de las Hervencias las tiradas de entrenamiento a las que han anunciado su asistencia un buen número de los tiradores que mañana han de disputar las pruebas oficiales.

A nuestra ciudad han comenzado a llegar ya algunos de los señores que han de participar en las tiradas.

En diversos hoteles de la capital tienen reservadas sus habitaciones destacados tiradores como son don Pedro Abelenda, gran amigo y entusiasta de Avila que ha donado una magnífica copa para estas competiciones; señor Díez, de Valladolid; señor Mesa, de Burgos, ganador el pasado año del «Campeonato de Avila»; señor Bermejo Somí, de Madrid y el señor Calpsa y Pina, de nacionalidad portuguesa y vencedor el pasado año en el «Gran Premio de Avila».

De los abulenses tenemos en-

Nuevo huracán, con vientos de 180 kilómetros por hora

MIAMI (Florida).—Un nuevo huracán, con vientos de 180 kilómetros por hora, se dirige hacia el norte. La fuerza del ciclón «Doily», el cuarto de la temporada, ha sido apreciada por un avión de la Fuerza Aérea con base en las Bermudas y se cree que pasará entre estas islas y la costa de Carolina.

El Presidente Eisenhower ha ordenado la movilización de todos los recursos federales, en ayuda de los damnificados por el anterior ciclón, el «Carol», que ha pasado sobre los estados atlánticos del país asolando cuanto encontraba a su paso. Más de 60.000 personas hubieron de ser evacuadas de las regiones costeras y se informa que 40.000 edificios resultaron con desperfectos. EFE.

tendido que juntamente con los asiduos y magníficos tiradores don Fernando Tomé Bustillo y don Jesús Zurbano, lo harán este año don Fernando González Martín-Merás, que es el que actuará en las pruebas de director de tiro, y don Enrique Aboín.

Los trofeos que han de disputarse en estas extraordinarias tiradas, se hallan expuestos en uno de los escaparates del comercio de la señora Viuda de Félix Grande.

Dos jóvenes muertos por sendos rayos en dos aldeas de Burgos

BURGOS.—El violento temporal de aguas, que ha afectado a diversas zonas de esta provincia y que ha descargado acompañado de aparatosas exhalaciones eléctricas, ha causado la muerte a dos personas.

En el pueblo de La Quintana de Rueda, inmediato a Villarcayo, un rayo causó la muerte al joven seminarista, de veinte años, Antonio García Corral, que pasaba las vacaciones acompañando a sus padres. Pertenecía al Seminario de Tolosa. Al joven le sorprendió la muerte por la noche cuando se hallaba durmiendo. El rayo penetró en la habitación donde descansaba y descendió luego a una cuadra, donde también produjo la muerte a una yegua y causó un incendio que destruyó gran parte del inmueble. Resultaron ilesos otros dos hermanos de Antonio. Las pérdidas se calculan en 70.000 pesetas.

También en el pueblo de Las Celadas un rayo produjo la muerte de una joven de dieciocho años llamada Felisa Peña Alonso, a quien también sorprendió la exhalación cuando dormía en su habitación.

KALEIDOSCOPIO

Solución al crucicifra

14	1	15	4
8	11	5	10
3	16	2	13
9	6	12	7

En una ciudad alemana no se autoriza la construcción de rascacielos

Fuerth (Alemania).—Las autoridades municipales han anulado el proyecto para la construcción de un rascacielos de once pisos y treinta metros de altura, ya que representaría—dicen—un problema en caso de incendio.

En efecto, la escalera más larga que tiene el Servicio de Bomberos es tan sólo de veintiséis metros de longitud.—EFE.

De San Sebastián a Bilbao en piragua, a los sesenta y cuatro años

Bilbao.—El odontólogo donostiarra doctor Fuentes Echevarría, que, aunque nacido en Bilbao, vive desde hace muchos años en San Sebastián, ha realizado el viaje San Sebastián-Bilbao en una piragua biplaza, sin tocar tierra, en tres etapas. Se ha mantenido durante los tres días con leche condensada, galletas, café y agua. Esta mañana ha emprendido el regreso por el mismo procedimiento. Es de notar que el doctor Fuentes Echevarría cuenta ya sesenta y cuatro años.



—¡Y pensar que por esto nos ha hecho perder el paso del expreso de las 15,40 h...!

Cantero - Marmolista

Se hacen toda clase de trabajos en piedra de granito y mármol.

Viuda de Julio Lastras

Paseo de la Encarnación Carretera del cementerio. Avil.

Historia del mediotoro

Durante el período de Lagartijo y Frascuelo, el público —que yo creo ha sido el verdadero público de toros— exigía toros de gran peso y de inmenso poder, en cambio en las postrimerías de esos dos colosos del toreo, Guerrita, maestro de la torería, había lidiado toros relativamente más pequeños «cómodos», que el público consideró ya como «mediotoro». Poco después de la retirada de Guerrita y Mazzantini hubo un período de cierta decadencia del toreo, hasta que surge Bombita Chico y Machaquito que con el toro de verdad levantaron de nuevo la afición produciendo esa clase de apasionamiento y discusiones, esencia principal de la fiesta de toros. Después aparecen en los ruedos Vicente Pastor, Antonio Montes y el Gallo, que seguidamente adquirieron categoría de primeras filas. A la muerte de Montes allá en Méjico en enero de 1907, quedó la clásica pareja de Pastor y El Gallo que con el toro, toro, triunfalmente recorren las plazas de toros de España hasta 1913. Durante las épocas de estos cuatro grandes toreros, la crítica taurina no apunta disminución del toro, y la característica del toro se desarrolló dentro del lema de «parar, mandar y templar», cargando la suerte con la pierna para dominar los toros que faltos de bravura propenden a huir de la suerte. A la retirada de Bombita Chico y Machaquito en octubre de 1913, surge con ímpetu arrollador la pareja de Joselito y Belmonte; Joselito, el mejor lidiador de todos los tiempos; Belmonte el que produjo una modalidad de toreo que consistió en alterar un poco la conocida ley de los terrenos —definición del gran Lagartijo—, y ya estamos en la época llamada «el siglo de oro del toreo», y con ello en dos aspectos diferentes del toreo. Joselito técnica suprema del arte de lidiar reses bravas, es decir la tauromaquia viviente hecha hombre. Belmonte el

Lagartijo y Frascuelo mataron toros grandes y de inmenso poder. El diablo o la alquimia taurina trajo el mediotoro.—El mediotoro de antaño causaría pavor a los toreritos de hogaño. Menos cortes de orejas y más toros de verdad

Por S. IGLESIAS

hereje del toreo, el que rompió normas y prescindió de reglas, el que dijo no hay terrenos cuando el torero está bien todo el terreno es suyo, y cuando está mal el terreno es del toro.

Joselito, el torero que no ignoraba nada del toreo, desutilizó algunas reglas para acomodarse al toreo belmontino, y Belmonte aceptó algunas de José para encuadrar mejor su toreo. Comienza el diluvio de contratos; ochenta, cien o más corridas, y José le dice a Juan, y Juan le dice a José ¿qué hacemos con el toro para torear tantas corridas?... El gusanillo de la conciencia no les deja razonar. De pronto surge el «diablo» que en picardías taurinas también «chancela» un rato largo y les dice: —¡Tontos, más que tontos!, la incógnita del toro la tenéis la resuelta. —¿Cómo? exclaman ambos a coro. —Sencillamente quitando al toro unas arrobas, un poquito de poder y disminuyendo su edad. De «chípén»—contestan los jóvenes maestros—. Y Joselito que podía con todos los toros, necesitaba el toro que le permitiera torear cien o más corridas, y Belmonte que comenzó su revolución con el toro, toro, también necesitaba el suyo para su toreo y para que le dejara pasar en más de cien corridas, y ya estamos en lo que taurinamente podemos denominar «regla de comodidad», aceptada

de buen o mal grado por los públicos, pero no impuesta por el mismo público. Pero como de Parladés, Santa Coloma, Saltillo, Murube, Miuras, etcétera, no se podían torear tantas corridas, surge el problema de las ganaderías, y esta vez sin la sugerencia del «diablo» lo resuelven los dos solitos, dando entrada en los alberos de los cosos taurinos a ganaderías de media sangre, es decir, a esos toritos que van y vienen sin tirar cornadas, y he aquí de la manera tan sencilla como surgió el mediotoro. Pero este mediotoro de antaño, comparado con el mediotoro de la postguerra y hasta nuestros días, es lo mismo que comparar un camello con un pollino; es decir que el mediotoro de antaño, incluso el de la época de Joselito y Belmonte causaría pavor a los toreritos actuales...

Y pasan tres o cuatro lustros y de manera inesperada surgió la figura señera del gran Manolete, que siguiendo la senda trazada por Belmonte, antes apuntada por otro trianero, Antonio Montes, consigue crear un estilo, que sin incurrir en exageración podemos llamar «permanente en la historia de la tauromaquia», aunque los seguidores o imitadores de este excepcional torero lo han corrompido. Este estilo llamado «toreo estático», sin duda alguna ofrece gran riesgo ejecutarlo, pero Manolete, a igual que Belmonte en su revolución, ejecutó

su toreo en sus primeros tiempos con el toro de verdad, pero como no ignoraba que su toreo era de gravísimo riesgo y que para torear ochenta o más corridas tenía que recurrir, a igual que otros al toro, achicando su edad, su poder, su peso y hasta su casta, es decir, volviendo al mediotoro, pero esta vez reducido a la mínima expresión, con la agravante de su mutilación y, etc., que sus continuadores aumentaron considerablemente.

Hemos seguido paso a paso las vicisitudes por las que pasó el toro, y en conclusión sacamos la de que el mediotoro hizo su irrupción en los ruedos taurinos sin aviso de importación, sino merced a la alquimia taurina de toreros y ganaderos, pero en manera alguna por imposición de los públicos aficionados «en gracia a la calidad de un nuevo toreo», como la crítica taurina ha pretendido hacernos creer. Ahora bien, aceptada por mi parte la calidad de ese toreo, yo pregunto ¿y la cantidad de ese flamante toreo no cuenta? Calidad sin cantidad, a mi entender es un toreo de repertorio reducido a la mínima expresión, y si a ello añadimos la falta de emoción que produce el riesgo de lidiar toros con edad, peso, poder y casta, resultará un toreo que al aficionado de verdad no puede hacerle vibrar de entusiasmo; yo aficionado de antaño, prefiero no el toro grandote, sino con edad, peso, poder y mucha casta, a riesgo de menor corte de orejas incrementado por la emoción y disfrute de faenas de «verdad», que no muchos cortes de orejas a cambio de faenas de mentirijillas realizadas con toritos sin poderío y etc.

La emoción, el riesgo y la belleza de una fiesta brava y honda, con eso de «en gracia a la calidad de un nuevo toreo», vino con el correr de los años a desembocar en un «Negocio taurino», consecuencias derivadas del mediotoro; de ahí la actual decadencia del más glorioso de todos los festejos del gran pueblo español.

La más antigua y venerable imagen de Nuestra Señora en Avila

A ese grupo selecto de personas que mantienen el fuego sagrado de esta devoción tradicional.

Ecos de sociedad

De días

Mañana los celebrarán el comerciante de esta plaza, don Cándido Grande y la señorita Maruja Nieto,

Viajeros

Procedente de San Sebastián, ha llegado a nuestra capital la señora doña María Rodríguez de Pablo de Navarro e hita Marite.

—Ha salido para Madrid, acompañado de su esposa, el eminente actor don Alberto Romea.

—Se encuentra en nuestra ciudad don Alejandro Bermúdez Monerri, inspector jefe de Cinematografía y Teatro de Madrid y alto cargo del Ministerio de Educación Nacional, el cual pasa la temporada veraniega en compañía de su esposa e hijos.

—Ha pasado unas horas en Avila nuestro querido amigo y paisano, el comandante de Aviación, don José Luis Hernández Martín.

—De paso para Escalona (Toledo) donde actúa de secretario en el Ayuntamiento, ha permanecido en esta capital don José Robledo Matas.

Enfermo

Se encuentra muy mejorado de la dolencia que le ha retenido en su domicilio, el primer teniente de alcalde de nuestro Excelentísimo Ayuntamiento, don Arturo González Fernández.

Deseamos vivamente su total restablecimiento.

Aniversario

Con motivo de cumplirse el tercer aniversario del fallecimiento de don Francisco Burguillo Arroyo (q. e. p. d.) de la dehesa de La Nava, el funeral que se celebró el lunes día 6 a las nueve en la parroquia de Venta de San Vicente, será aplicado por el eterno descanso de su alma.

SE TRASPASA en Avila fábrica de bolas de carbón con buena clientela. Razón: Agencia Comercial Prieto, San Segundo, número, 36. Avila.

Registro Civil

Nacimiento. — Alfonso Carlos González de Vega Pomar, en la calle de Estrada 15.

Matrimonio. — Celestino Zapatero Cuellar con María Teresa Sáez Gutiérrez, en San Vicente.

SE VENDEN dos hoteles buen sitio. Económicos. Razón Gestoría Velasco. San Juan de la Cruz, 22. Avila.

Doctora Carmen Lopez Calvo

Médico Puericultor de la Casa Salud Valdecilla
Enfermedades de los niños
Rayos X
Consulta de 12 a 2 y de 5 a 7
Avenida José Antonio, 15. Avila

CARTELERA

Espectáculos anunciados
Teatro Principal. — «Un rincón cerca del cielo» (3).
Campo de San Antonio. — «El sueño de Andalucía» (2)
Moralidad. — (1) Todos, incluso niños. (2) Jóvenes. (3) Mayores. (3 R) Mayores con reparos. (4) Gravemente peligrosos.
El anuncio de los espectáculos no significa recomendación de los mismos

FARMACIAS DE GUARDIA EN ESTA SEMANA

Paradinas, Plaza Santa Teresa. Aparicio, Avda. José Antonio.

Dr. Eusebio Núñez

Director del Sanatorio Psiquiátrico de Segovia
Enfermedades nerviosas y mentales
Consulta en Avila viernes y sábados
Esteban Domingo, 9

C. N. S. PLAN SINDICAL DE VIVIENDAS

Decreto Ley de 29 de Mayo de 1954

Formando parte del programa para la construcción de 27 600 viviendas en el año de 1954 55, se anuncia la subasta de los Grupos a construir en esta provincia que son los siguientes:

Grupo número 198 de 70 viviendas, de Cebreros, con un presupuesto de pesetas 3 603 800'00.

Grupo número 194 de 50 viviendas, de Navalperal de Pinares, con un presupuesto de pesetas 2 272 263'00.

Grupo número 195 de 216 viviendas, de Avila, con un presupuesto de pesetas 9 474 866'00.

Grupo número 201 de 16 viviendas, de Pajares de Adaja, con un presupuesto de pesetas 703 705'00.

Grupo número 200 de 50 viviendas, de Peguerinos, con un presupuesto de 2 197 907'00 pesetas.

Grupo número 202 de 50 viviendas, de Sanchidrián, con un presupuesto de 2 197 907'00 pesetas.

Grupo número 196 de 66 viviendas, de Casavieja, con un presupuesto de pesetas 3 002 502'00.

Grupo número 199, de 70 viviendas, de El Tiemblo, con un presupuesto de 3 181 556'00 pesetas.

Las subastas de los Grupos antes aludidos, figuran incluidas entre las anunciadas en el «Boletín Oficial del Estado» correspondiente a los días 1 al 8 de los corrientes.

Los proyectos y pliegos de condiciones se hallan de manifiesto en la Secretaría Técnica Provincial de la Obra Sindical del Hogar.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

El Secretario Técnico de la Obra

Gabinete Electro-Radiológico

Dr. Tomé

Rayos X (fijo y portátil), Tomografía. Radioterapia profunda. Corrientes. Diatermia. Onda corta (fijo y portátil). Rayos Ultravioleta e Infrarrojos

Diputación Provincial de Avila

ANUNCIO

Aprobada por el excelentísimo señor ministro de la Gobernación, la imposición del arbitrio sobre la riqueza provincial, y por el ilustrísimo señor delegado de Hacienda, la Ordenanza reguladora correspondiente, se requiere a los contribuyentes por los conceptos que a continuación se relacionan, para que en un plazo de quince días, contados a partir de la publicación de este anuncio en el Boletín Oficial de la Provincia, presente en las oficinas de esta Corporación, las declaraciones de productos obtenidos hasta el momento presente, en el impreso que al efecto les será facilitado en dichas oficinas, con la advertencia de que, de no hacerlo, por la Inspección de Arbitrios Provinciales, se procederá a levantar las correspondientes actas de ocultación o defraudación.

Conceptos que se citan

Maderas, leñas, mieras, piñón, piña mondada, chacinería, jabonería, leñas, gaseosas, carbón vegetal, ladrillos, tejas, piedra artificial, tubos de cemento, mosaicos, chocolates, caramelos, conservas, curtidos, eccete, energía eléctrica y fuerza hidráulica. Avila, 31 de agosto de 1954. — El presidente, Joaquín Leirado.

Carta deportiva

Yo, Quiterio, reto...

Mis veteranos amigos:

El sonar de los clarines en júbilo por estar el Avila F. C. en categoría nacional, me ha despertado de este largo sueño que he padecido años. He recorrido tertulias, he estado en el campo de San Antonio, me he metido por calles y plazas y aquí estoy dispuesto (después de pedir hospedaje a la pluma de mi señor y fundador «Igriega») a poner mi grano de mostaza en la agitación deportiva necesaria a esta temporada.

Y por esto lanzo un reto a mi estúpido compadre don Plácido, travieso gordinflón y tragaldabas, que aún continúa roncando su catalepsia. Y reto, naturalmente, a su garboso «papá» señor «Equis», que anda descansando (¡qué cosas, señor, qué cosas!) en la villa piedrahítense, para ver si como consecuencia a mi reto logra despertar a mi citado compadre, dormilón.

Y reto al astuto señor «Ceda» capaz de leerse pacientemente todas las informaciones deportivas de los periódicos locales de los domicilios de los Clubs de nuestro grupo, para que con su dicha astucia y en contra de mi voto consiga hacer creer a los abulenses que somos mejores que el Madrid.

Y reto, finalmente, a cierto pe-

rodista joven que está en todas partes, en todas las crónicas, en todos los reportajes, en todas las fiestas... para que con su peculiar gracejo, y amparándose por ejemplo en... la «Uvedoble» tercete, mejor dicho, cuartete en nuestras campañas deportivas,

Me gustaría poner unas líneas de coba y saludos de despedida, pero no me va ni la empalagosa, ni la tontería cobística (ya lo hará don Plácido si se despierta). Espero, pues, contestación a mi reto. Soy de ustedes por ser ustedes la afición,

Quiterio.

Nota.—Transcribo la carta anterior que don Quiterio se ha empeñado en que la publique. Le acepto como huésped de mi pluma pues de mi pluma salió a la luz. Con él iré contento, con la ambición de conseguir, como años antes, una agitación deportiva en nuestra ciudad. Hago mías las palabras de don Quiterio, pero más amablemente que él las ha dejado plasmadas. Por esto invito (yo no reto) a mis antiguos compañeros en estas lides señores «Equis» y «Ceda» a que salgan al campo, una vez más, en pro del deporte. Y también a ese joven periodista a quien alude don Quiterio. Ustedes tienen la palabra, mejor dicho, la pluma...

«Igriega».

Una magna peregrinación de miles de personas al Santuario de Covadonga

Se calcula que la caravana de coches tendrá una longitud mayor de tres kilómetros

GIJON, 3.—Una magna peregrinación, formada por muchos millares de personas, se está organizando en esta capital, para marchar al Santuario de Nuestra Señora, la Virgen de Covadonga. Se considera que, la caravana de autobuses, turismos, camiones etc., alcanzará una longitud de más de tres kilómetros. Después de la solemne misa que se celebrará en el Santuario, el alcalde de Gijón, hará entrega de un pergamino, por el que se nombra a la Virgen de Covadonga Alcaldesa, Honoraria y Perpetua de la ciudad.—(Cifra).

Incendio en un monte

Le provocó una chispa que saltó de una hoguera que en un lugar próximo se había encendido

CANDELEDA. — En el monte enclavado en las inmediaciones de esta localidad, y en el punto denominado «Najarillos» se declaró un incendio que no fue sofocado a pesar de la ayuda de los capataces forestales, obreros y Guardia Civil, hasta más de dos horas de su iniciación.

Se han quemado una considerable cantidad de pinos, no siendo por fortuna las pérdidas de mucha consideración.

Según parece el incendio se provocó por una chispa que el aire llevó de una hoguera que el capataz y obreros habían encendido para limpiar de monte bajo un lugar donde iban a repoblar.

Por infringir la Ley de Caza La Guardia Civil ha denunciado al vecino de Hoyo de Pinares Lorenzo Organista Martín.

Descarrilamiento de un coche de viajeros en la estación de Avila

Cuando, en la estación ferroviaria de esta capital, en las últimas horas de la tarde, la máquina de maniobras, se disponía a agregar al tren de viajeros número 92, de Salamanca a Madrid, un coche C. C. 2775, a su paso por las agujas, se produjo el des-

Subpagaduría Militar de Haberes de Avila

Días de pago en las oficinas de la Subpagaduría de once a trece horas.

Día 3: Benemérito Cuerpo de Caballeros Mutilados de Guerra por la Patria.

Día 4: El resto del personal que percibe sus haberes por esta Dependencia.

Día 6: Incidencias en las Oficinas de esta Subpagaduría.

Se advierte a los interesados que de no presentarse en los días señalados se les reintegrarán sus haberes.

El capitán pagador, Felipe Alayeto.

FABRICA DE ALPARGATAS A. BLANCO

SAN RAFAEL (Segovia)

carrilamiento del mismo, lo que ocasionó la interceptación de las vías cuatro a la tatorce, por el lado de Irún.

Afortunadamente, no hubo que lamentar desgracias, algún tiempo después, pudo quedar encarrilado de nuevo el citado vehículo, y reparadas las averías producidas con este motivo en la vía. Algunos trenes sufrieron por esta causa cierto retraso.

Sería imperdonable en este año mariano dejar pasar la novena y fiesta de la Santísima Virgen de la Soterraña sin aprovechar la oportunidad de satisfacer los deseos de numerosos fieles que quisieran renovar los recuerdos históricos sobre esta antiquísima y venerada imagen de la Virgen María, que en su advocación predicha, es celestial patrona de nuestra ciudad a cuya protección y tutela se ha encomendado siempre Avila en los momentos más apurados de su historia, en las grandes calamidades y azotes públicos, tantas veces mitigados por su piadosa intercesión.

Bien sabidos son los datos principales que acerca de su aparición proporcionan los cronistas e historiadores abulenses, fundados en vetustos códices y pergaminos donde se consignan tradiciones muy respetables. Sin embargo, siempre es conveniente, sobre todo para las generaciones jóvenes, aún no muy empapadas, tal vez, en estos detalles tan entrañablemente engastados en el meollo de la historia local, hacerles conocer con cierta amplitud el origen y los rasgos más salientes de esta devoción que nutrió la piedad y tuvo puesto de honor en los corazones de nuestros antepasados.

A la insigne basilica de San Vicente corresponde el envidiable privilegio de custodiar en su cripta, como joya preciadísima, la sagrada imagen de la Virgen de la Soterraña, allí aparecida a mediados del siglo IX, según nos dice el relato fijado en un cuadro que, con otros varios, adorna la entrada de la escalera de su capilla. Este cuadro, de principios del siglo XVII, representa al santo rey Fernando III en la cripta soterraña, con varios personajes de su séquito piadosamente postrosados ante la imagen de la Virgen. En su parte inferior se puede leer la siguiente inscripción:

«Gobernando la Romana Nave Sergio II, la Monarquía de España D. Ramiro I y la silla Episcopal abulense D. Pedro I, año de Cristo de 843, a 7 de setiembre se manifestó milagrosamente en una de las soterrañas de este santo templo la Apostólica Imagen de Nuestra Señora, víspera de su Natividad Santísima. Venerada en el mismo sitio desde aquellos hasta estos tiempos con el título de la Soterraña, la tradición tiene es del tiempo de los Apóstoles y por eso llamada Imagen Apostólica. San Fernando III Rey de España fué devotísimo de esta Sta. Imagen y tuvo novenas en su Soterraña en acimiento de gracias de sus victorias y triunfos contra el moro. Reparó este templo con magnificencia real y le concedió ilustres privilegios para su mayor culto. Año de la Natividad del Señor 1252.»

El escenario de la aparición no estaba entonces en la misma forma que ahora, puesto que el tem-

Castillo Armas anuncia elecciones generales en Guatemala para la próxima semana

GUATEMALA, 3.—Ante más de treinta mil personas, congregadas frente al Palacio presidencial, en esta capital, el Presidente de la República de Guatemala, Castillo Armas, ha anunciado, en un extenso discurso por el pronunciado la celebración, para la próxima semana, de elecciones generales, en todo el país, con el fin de designar al presidente de la Asamblea Constitucional, así como todos los miembros que han de componer la Cámara guatemalteca.—EFE.

pló actual comenzó a construirse en el primer tercio del siglo XI (la campana mayor tenía la fecha de 1157). No es fácil precisar hoy día el estado primitivo de la cripta. El ingente peñasco que se encuentra al fondo de la tercera capilla subterránea permite conjeturar la existencia a principios del siglo IV, época del sacrificio de los Santos Mártires, de un áspero pedregal que cubría el talud norte de la meseta urbana cuyo declive terminaba en la vaguada de Ajates. Esta Peña granítica conservada como testigo mudo del tormento cruentísimo de los tres Santos Hermanos, es a manera de un informe y pétreo altar, pues su cima sirve de sostén al artístico sepulcro de San Vicente.

Y por sus hendiduras dice la fama que reptó la serpiente entre cuyas espiras estuvo a punto de morir estrangulado aquel judío descreído y burlón que para verse libre del asfixiante apretón prometió edificar un templo y sepulcro adecuado para conservar decorosamente los sagrados restos de los Mártires.

Este templo primero, levantado a expensas del judío, debió ya comprender en su recinto parte de aquel berrocal que en sus huecos y recovecos naturales, ofreció lugar a propósito para ocultar la imagen de la Virgen y quizá reliquias y otros objetos sagrados, a fin de evitar las profanaciones y depredaciones de los musulmanes invasores de nuestra Patria en el año 711.

Era entonces Obispo de Avila Don Juan I, prelado que asistió al 16 Concilio de Toledo y suscribió sus actas, y a él le correspondió la triste tarea de recoger la parte más débil de su grey aterrorizada y emprender la marcha hacia las regiones del norte, no sin haber antes puesto a salvo en lo posible todo lo que pudiera excitar la saña de tan acérrimos enemigos del nombre cristiano.

Sería interesante poder desmenuzar y conocer al detalle las varias vicisitudes por que pasó nuestra ciudad durante los primeros lustros de la dominación árabe, pero en el cuadro general de la Historia de España tan sólo corresponden a nuestra ciudad algunas pinceladas borrosas poco aptas para satisfacer nuestras plausibles apetencias.

No obstante, y aunque sea sin salir del terreno de la conjetura, sí que puede hablarse, con apoyo de datos veraces, del estado de la cristiandad abulense en aquella época aciaga, y así lo haremos otro día, para enmarcar debidamente el relato comenzado.

Antonio Alfin Estévez.

Bautizo de un periodista chino

Ofició en la ceremonia el arzobispo de Nankín

MADRID.—En la iglesia de las Madres Reparadoras se celebró ayer el bautizo del periodista chino Zee Pin, natural de Taipeh, donde trabajaba en el periódico «Chung Hwa Daily News». Le administró las aguas bautismales el arzobispo de Nankín, monseñor Pablo Yu-Pin. Actuaron de padrinos el teniente coronel de Infantería de Marina D. Luis Alfonso Cantalapiedra y su esposa.

Después de la ceremonia monseñor Yu Pin administró la confirmación al nuevo católico, así como a otro matrimonio chino bautizado el pasado año. A continuación los invitados—la mayor parte perteneciente a la colonia china en Madrid—fueron agasajados por los protagonistas de este edificante acontecimiento.